

不着急不让步，俄对美“和平计划”有何考量

新华社莫斯科11月28日电(记者 李海 赵冰 包诺敏)俄罗斯总统普京27日表示，俄方总体上认为，美国提出的“乌克兰问题清单”可以作为未来协议的基础，不过需要就具体议题展开认真磋商。多名俄方高官日前表示期待了解美方最新版本“和平计划”，同时称不急于就乌克兰问题进行谈判，也不会在关键问题上让步。

分析人士认为，近日媒体广泛报道的修改版“和平计划”并未有效回应俄方核心诉求，因此俄方对外传递“不着急不让步”信号。目前俄乌战局僵持，各方在谈判桌上的博弈也将持续。

俄方总体反应淡定

美国总统特朗普25日表示，美国中东问题特使威特科夫将前往莫斯科与普京会面，以期敲定修改后的“和平计划”。据多家美媒报道，美国和乌克兰代表23日在瑞士日内瓦举行会谈，双方将美方就结束乌克兰危机所提的28点“和平计划”修改并缩减为19点，并相对有利于乌方。

对于美特使携修改版计划访俄，俄方反应较为淡定。普京27日表示，俄方已经准备好与美方代表进行“认真讨论”，就具体议题展开认真磋商，“每个字都很重要”。俄外长拉夫罗夫25日对媒体表示，俄方并不急于催促美国就乌克兰问题进行谈判。

俄副外长里亚布科夫26日说，美方提出的各种版本“和平计划”都属于谈判范畴，俄方不会公开讨论内容细节。他同时强调，在俄军仍在进行特别军事行动的背景下，俄方在关键问题上“不会作出任何让步或放弃立场”。俄总统新闻秘书佩斯科夫同日表示，现在就冲突即将结束下结论“为时尚早”。

俄“皇城”电视台网站刊文称，俄方认为修改后的美方“和平计划”争议越来越多，正在谨慎观察事态发展。分析人士认为，俄方就美方提出的“和平计划”展现出“有耐心、不怕拖”的姿态，正在坚守底线的基础上研判局势，有意将战略定力与战术灵活相结合，以期在多方博弈中把握主动。

俄舆论称美特使可能无功而返

相较于俄官方对美国“和平计划”的表态，俄媒体与分析人士的调门更低，认为计划内容并未有效回应俄方核心关切，以此为基础进行谈判很难被俄方接受。

“皇城”电视台网站文章指出，根据当前计划实现和平的可能性很小，在修改后的计划中，乌军是否撤出顿巴斯地区、俄方控制区地位认定、乌克兰能否加入北约等关键问题都变得悬而未决。

俄新闻网站连塔网26日刊文称，“28点变19点”表明，这份“和平计划”是“实时变化”的。在乌方游说压力下，该计划之后可能继续变化。文章指出，如果“和平计划”不符合俄国家利益，相关方与俄展开谈判将会很困难，目前俄方对于谈判不会操之过急。

还有俄方媒体分析认为，美特使威特科夫此行很难有效推进和谈进程。专注报道航空和军事新闻的俄罗斯《航空》网站评论说，威特科夫很可能将乌方拒绝“接受中立地位和不加入北约”等条款带到莫斯科，这可能使他此行变得徒劳无益。乌方相关立场从一开始就不被俄方接受，据此展开讨论意义有限。

局势或出现三种走向

拉夫罗夫日前表示，美国提出的“和平计划”经修改后，“抹杀”了俄美元首在8月安克雷奇会晤中达成共识的“精神和内容”，此举或导致形势“出现彻底不同的情况”。俄舆论认为，俄方官员近期公开表态显示，俄罗斯似乎仅愿在安克雷奇共识框架下与美方就相关“和平计划”展开磋商。

对于美方“和平计划”的前景，俄《共青团真理报》网站文章认为，该计划恐被搁置。美国《华盛顿邮报》分析说，美国接下来与俄的会谈可能“以失败告终”。

俄罗斯媒体和分析人士表示，如果俄方拒绝修改版的“和平计划”，未来局势可能出现三种走向——

一是美方转向对乌施压，再度要求乌克兰接受此前的28点计划，施压手段包括威胁中断对乌武器供应、中止情报共享等。此举将加剧美国与欧洲盟友在援乌政策上的矛盾。

二是美国采取“长线博弈”策略，在与俄罗斯展开“讨价还价”的同时对乌政府在政治上施压。欧洲国家不会“袖手旁观”，或将采取使用或没收俄罗斯被冻结资产等方式对俄施压。

三是美西方国家可能以俄罗斯“无和平诚意”为由，对俄实施新一轮制裁并向乌克兰提供“战斧”巡航导弹等先进武器装备。由于这些措施产生实际效果有一定滞后性，俄方或可借此窗口期巩固战场优势，获取更多谈判筹码。

特朗普：将永久暂停“第三世界国家”移民

新华社华盛顿11月27日电 美国总统特朗普27日深夜在社交媒体上发帖称，将永久暂停来自所有“第三世界国家”的移民。

特朗普写道：“我将永久暂停来自所有第三世界国家的移民，让美国体系得以完全恢复……清除所有不能为美国创造净价值或无法热爱我们国家的人员，终止向非本国公民提供的一切联邦福利与补贴，对破坏国内安宁的移民撤销其(美国)国籍，驱逐任何构成公共负担、安全风险或与西方文明不相容的外国人。”

特朗普在帖文中说，美国官方统计的外来人口为5300万，其中大多数人依赖福利生活，他们“来自失败国家，或来自监狱、精神病院、帮派或贩毒集团”。

白宫在社交媒体上转发特朗普的帖文并写道：“这是特朗普总统发布的最重要的信息之一，逐字阅读。”

美国公民及移民服务局27日宣布，对来自19个“受关注国家”的绿卡(永久居留)持有者启动重新审查。当被问及哪些国家被列入“受关注国家”时，美国公民及移民服务局

援引一份6月发布的总统公告。根据该公告，美国白宫以“国家安全”等为由，宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制，并部分限制布隆迪、古巴、老挝等7国公民入境美国。

两名美国国民警卫队成员26日在距离白宫仅几个街区的地方遭到枪击。特朗普说，这是一起“恐怖行为”，被捕的嫌疑人2021年9月从阿富汗入境美国，美国必须重新审查在拜登执政期间从阿富汗入境的“每一名外国人”。

特朗普称将“很快”陆路打击委内瑞拉“毒贩”

新华社华盛顿11月27日电(记者 黄强 徐剑梅)美国总统特朗普27日称，美国可能“很快”采取行动，通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园对美军发表视频讲话称，美军已阻止委内瑞拉大约85%的海上“毒品走私”，接下来“我们将开始在陆地上阻止它们”，而且陆路行动相对容易，“这一行动很快就会开始”。

特朗普没有透露有关陆路行动的更多细

节，也没有提供有关“毒贩”的信息。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示，委内瑞拉并非流入美国的毒品主要来源地。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。

美国国防部长赫格塞思本月13日宣布发起代号“南方之矛”的军事行动，此后美军“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群进入加勒比海域。据美国《纽约时报》18日报道，特朗普已批准中情局在委内瑞拉境内实施秘密行动，此举是向委内瑞拉进一步施压、为可能实施的军事行动做准备。日前，赫格塞思、美军参谋长联席会议主席凯恩等美军高官也接连造访加勒比地区。

“北溪”爆炸案一嫌疑人被引渡至德国受审



11月27日，在德国卡尔斯鲁厄，警方押送一名乘直升机抵达的“北溪”天然气管道爆炸案嫌疑人。

德国联邦检察院27日向媒体证实，一名此前羁押在意大利的“北溪”天然气管道爆炸案乌克兰籍嫌疑人当天被引渡至德国。

新华社/路透

马杜罗：委内瑞拉空军应时刻准备保卫国家

新华社加拉加斯11月27日电(记者 田睿 李子健)委内瑞拉总统马杜罗27日要求该国空军保持警惕，时刻准备保卫国家免受外部威胁。

马杜罗当天在委内瑞拉空军成立105周年纪念活动上以录播视频形式致辞。他说，空军需时刻准备捍卫委内瑞拉作为自由主权国家的权利，“如果历史需要委内瑞拉拿起武器，我们会挺身而出”。

马杜罗说，17个星期以来，美国政府不断威胁要破坏委内瑞拉、加勒比地区甚至南美洲的和平。但美方“虚假且荒谬”的论点无人相信，各方舆论对此嗤之以鼻，美国挑起的侵略行径不会吓倒委内瑞拉。

此外，委内瑞拉国防部长洛佩斯在位

于该国北部阿拉瓜州马拉凯市的解放者空军基地一场纪念活动现场表示，拉美和加勒比地区人民想要和平和发展，想要公平和各国之间互相尊重。为了这一目标，委内瑞拉武装部队需要保持警惕。

委内瑞拉武装部队包括陆军、海军、空军、国民警卫队及民兵。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示，委内瑞拉并非流入美国的毒品主要来源地。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。

俄外交部：日本在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全稳定

新华社莫斯科11月27日电(记者 赵冰)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日说，日本在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全稳定，对邻国构成严重威胁。

在当天俄外交部例行记者会上，扎哈罗娃就日本防卫大臣小泉进次郎称在台湾岛以东约110公里的与那国岛部署导弹一事回答新华社记者提问时说，俄方密切关注日本政府推动再军事化进程中的言论和动向，并已

多次通过外交渠道向日方发出警告，反对日本以任何借口、任何方式部署美国中程导弹。

扎哈罗娃说，日本在美国指使下，不断将周边岛屿打造成军事据点，大量部署防御性和进攻性武器装备。此类军事动作进一步加剧地区安全紧张局势，对邻国构成严重威胁。她认为，这些岛屿上的居民承受着军事部署带来的冲击，其和平愿望被日本政府忽视。

扎哈罗娃强调，80年前这些岛屿上发生的激烈冲突正是因为当时日本统治者的错误，而现在的日本政府再次选择了侵略性的军国主义道路。

扎哈罗娃还说，日本首相高市早苗关于可能修改“无核三原则”的言论具有挑衅性，“如果他们在这个方向上采取实际行动，必将对全球战略安全保障带来不可逆转的后果”。